

市贸促会、跨境电商协会 举办专题年会

本报讯 昨日下午，市贸促会和跨境电商协会共同举办主题为“创新开放·新机遇新崛起”的专题年会，邀请我市相关部门负责人、部分企业代表以及专家和媒体共聚一堂，共度难忘时光。市领导徐建华、夏喜生、叶志高参加活动。

年会现场，部分会员企业的优秀代表围绕“外贸企业开拓国际市场、转型跨境电商运营”“阿里巴巴国际站运营”“‘一带一路’外贸拓展新模式”“谷歌助力企业市场开拓”等主题内容，和现场企业代表分享了先进经验，分析了当前宏观经济发展环境及政策走向，帮助企业在新时代寻觅新的发展机遇。年会还表彰了2017年度外贸企业先进单位、2017年度建德市跨境电商协会先进单位。

作为我市外向型经济发展的中坚力量和组织平台，2017年，市贸促会和跨境电商协会在全面强化机构建设、创新开展社会活动、着力营造发展氛围、帮助外贸企业和跨境电商企业加快转型升级、推动我市供给侧改革等方面作出了积极贡献。对于下一阶段市贸促会和跨境电商协会的发展方向，副市长夏喜生指出，市贸促会和跨境电商协会要强化使命，不断完善机构建设；要增进交流，主动谋求资源融合；要抢抓机遇，努力实现提升跨越。
(记者 黄冰)

(上接第1版)作为曾经的严州府所在地，建德依托三江汇合的黄金水道而兴。如今，随着杭黄、衢建、金建三条高铁在建德交汇，建德区域综合交通枢纽地位也将进一步凸显。对于如何迎接“高铁时代”、驶上“高铁经济”的快车道，童定干说，高铁时代给建德今后发展带来了千载难逢的机遇，作为当前的建德而言，关键是要练好内功，立足自身得天独厚的山水生态资源和历史人文禀赋，全面推进旅游资源整合和设施完善，以新安江为重点，认真做好“亮起来”“美起来”的文章，全面打响17度新安江的城市品牌，同时打造一批精品项目、特色线路，全力做好迎接“高铁时代”的各项配套准备工作。

2018年是实施乡村振兴战略的开局之年，怎样解答乡村振兴这张时代考卷，是当前各地都在思考和实践的重要课题。对此童定干表示，十九大报告提出实施乡村振兴战略，对于建德这样一个山区县市发展同样是一个重大机遇。我们将紧紧围绕“产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕”这五句话20字总要求，全力打造全省乡村振兴示范区。概括来讲，就是要实现“环境美、人文美、产业美、治理美、生活美”的目标，让广大乡村成为加快建德发展的新蓝海。

就访谈中提出的新一年建德在平台突破上有哪些具体举措，童定干说，经济开发区(航空小镇)代表的是建德未来产业发展的方向，而高铁新区则是提升建德城市能级的主要平台，今年建德将主要在推动两大平台的基础设施、功能配套和项目引进等方面实现新突破，其中经济开发区(航空小镇)将围绕打造“通航产业浙江样板”目标，进一步整合产业制造资源、旅游文化资源，高铁新区(高新园)将重点谋划好“一核三区”产业布局，推动产城融合发展，全力打造现代化产业新城，使两大平台成为推动建德经济社会发展的新引擎。

专访结束后，童定干还通过“新华访谈”向新华网网友送上了问候和祝福。
(记者 龚一桦)

李家镇沙墩头村牵手智慧田园综合体

本报讯 昨日，沙墩头村最好的200亩田终于“出嫁”了，觅得了实力投资“良人”，总投资5000万元的智慧田园综合体项目正式落户沙墩头村。是日上午，来自杭州的浙江建功农业技术有限公司与沙墩头村签订了招商引资意向协议，双方就未来投资合作达成了初步协议，一期2000万元、二期3000万元的投资计划跃然纸上。市委常委尤荣福出席签约仪式。

说起此次招商，李家镇党委、政府和沙墩头村两委可谓煞费苦心。自2003年开展新农村建设以来，沙墩头村一路领跑，然而，干净整洁的村落、不断完善的基础设施却始终没有引来规模产业。该村党委书记杨树平告诉记者，1月2日，沙墩头村在《都市快报》

整版推送“2018年，你有什么新年愿望？建德市李家镇沙墩头村2075个村民的新年愿望是‘给村里找个亲家，一起发展美丽经济’”。乡镇和村精心包装的待嫁“姑娘”是村集体流转来的200亩最好田地，三年免租，阳光好，水源好，是认定过的高标准农田。

很快，来自浙江、江苏、上海等地的投资商慕名而来，而沙墩头村最终选择了一位对李家有着浓浓情怀的“老乡”——杭州天赐成电脑有限公司董事长吴时泉。吴时泉是李家镇三溪村人，得知家乡要找投资者，他马上积极联络。“我们前期去该公司作了全面考察，和对方衔接不到一个星期，吴董事长就在沙墩头村注资1000万元成立了浙江建功农

业技术有限公司。”镇长章晓腾告诉记者。

吴时泉表示，他计划在沙墩头村打造3.0版农业产业，以最古朴的农业生产手段为主，融合自己目前从事的VR展示、智慧物联网等先进技术，建设智慧田园综合体。作为中国电商协会B2B行业分会副会长，吴时泉在“智慧”农业方面拥有丰富的资源和经验。吴时泉透露，目前已和省农科院进行了对接，计划在200亩良田内种植浙江300余品种优质农作物，力求打响品牌，将古朴和现代相结合的规模体验展示田园推向全国。

(记者 谢婷)

聚焦乡村振兴 共建美丽乡村

雪后抢收蔬菜 满足市场供应



1月28日下午，趁着雨雪稍停，更楼街道湖岑畈村的种植大户在田间采收青菜、大蒜、芹菜等蔬菜，满足市场供应，平抑蔬菜价格。

(记者 宁文武)

群众冷暖挂心头 各部门积极应对雨雪灾情

本报讯 近几天，我市出现持续低温雨雪天气，给交通出行、生产生活带来了不便，好在总体情况良好，只存在小范围灾情。我市各部门全力以赴开展保障工作，积极应对雨雪灾情，将群众冷暖挂心头。

为确保全市12万老年人正常的生活秩序，市民政局及时启动应急预案，联合市场监管局、乡镇(街道)成立检查小组，对全市所有的养老机构、重点日间照料中心进行了全面的食品安全、消防安全和防寒工作检查，发现各类安全隐患42处，责令即刻整改到位；各养老机构启动24小时值班制度，加大夜间巡查力度，开放安全的取暖设备，确保老人吃得饱、吃得好、不受冻。各村(社区)积极走访空巢、困难老人，组织志愿者和村干部开展送餐上门服务，确保在家老人的生

活安全。为应对可能的灾害，市民政局储备了充足的饮用水和食品，以及4458床棉被、183顶帐篷、1508床毛毯、500套雨具和500只应急灯等救灾物资。市救助站及时为流浪乞讨人员提供衣物、食物、医疗、护送返乡等帮助，20日—28日，共救助各类对象7人，确保街头流浪乞讨人员安全、温暖过冬。

雨雪天气对我的林业生产带来了一定影响，其中毛竹受灾情况较为严重。我市共有竹林近20万亩，初步统计有15%—20%的竹林受灾。受灾毛竹被积雪压弯、压断或冻裂，被压弯的毛竹部分可自行恢复生长，压断、冻裂的毛竹造成的经济损失还有待进一步统计。用材林、经济林、防护林等树木部分树枝被压断。在林技专家指导下，种植户及时对经济林木进行摇雪处理，未造

成较大经济损失。与此同时，积雪给农业也带来了一定影响，因抢收不及时和部分简易大棚被积雪压垮，导致叶菜不同程度受损，预估有200亩蔬菜受灾，损失约80万元。大同镇某水果基地大棚倒塌，经抢救，仍有大量猕猴桃、葡萄苗被冻伤，损失预计在40万元左右。

连日来，交警、路政执法人员、公路养护人员一直奋战在风雪一线，对桥梁、陡坡、急弯等重点路段开展除雪除冰作业；及时处置交通事故，确保道路畅通。据统计，1月28日7时30分至1月29日7时30分，我市辖区共受理交通事故警情34起，其中3起轻微伤人事故、31起财损事故。随着雨雪的消退，因路面结冰封的道路也陆续恢复通行。

(记者 纪婕妤 通讯员 刘学松)

2017年“新安夜学”活动成果展示昨举行

(上接第1版)有不惧威胁紧盯事实的新闻记者，有坚守岗位无私奉献的人民教师，还有一心干事创业的新建德人……这些发生在身边的故事，充分展现了我市党

员同志追赶跨越实现新崛起的精神气神和正能量。

活动当晚，市文广新局、市检察院、市文联、梅城镇、杨村镇选送的作品获评“三百三微”

暨“新安夜学”展示活动优秀视频、微课程一、二、三等奖和优秀奖同时揭晓。

(记者 仰武)